

MELONES (Melons)

En la anterior semana se exportaron 1.515 cajas, contra 6.985 en igual semana de 1914.

Resumen comparativo hasta el día 14 de Agosto de 1915
Statistical summary till the 14th August 1915

Destinations Destino	Season 1915 Cosecha de 1915	Season 1914 Cosecha de 1914	Diferencia a favor de 1915	Diferencia a favor de 1914
	Cajas	Cajas	Cajas	Cajas
Londres.	13 962	29.833	—	15.871
Liverpool.	8 436	24.547	—	16.111
Manchester.	3.267	2.070	1.197	—
Glasgow.	15.224	26.770	—	11.546
Hull.	433	2.024	—	1.591
Bristol.	1.218	3.235	—	2.017
Newcastle.	148	3 040	—	2.892
Cardiff.	28	1.244	—	1.216
Leith.	—	—	—	—
Otros puntos Inglaterra	—	—	—	—
Hamburgo.	—	—	—	—
Amsterdam.	—	—	—	—
Total...	42.716	92.763	—	50.047

Aunque se registre la salida de algún pequeño lote de cajas, puede darse por terminada la campaña de este fruto, cuyos resultados han sido relativamente satisfactorios.

ALMENDRA (Almonds)

El mercado de este rico fruto en la plaza de Alicante, permanece por ahora completamente inactivo, pues cosecheros y exportadores nada se atreven a hacer hasta tanto se conozca el resultado de la cosecha.

La apertura del mercado de la nueva campaña, probablemente tendrá lugar en la tercera decena del presente mes.

Respecto a precios nada se dice.

En Reus se sigue operando con regular animación y a precios firmes, siendo solicitada la almendra mollar en cáscara. La exportación por el puerto de Tarragona durante la pasada semana ascendió a 2.119 sacos.

En Felanitx (Baleares) se ha consolidado algo el precio del almendrán durante la anterior semana.

Corrientemente se paga a razón de 100 pesetas los 42'37 kilos.

En el mercado de Málaga van en aumento cada día las entradas de almendra, y hasta ahora no se conoce ninguna variación que señalar en su desarrollo.

Continúan pagando la almendra larga de 34'50 a 36'25 pesetas la arroba y la corta (almendrán) de 26'25 a 27'50 id.

AVELLANAS (Nuts)

Sigue la animación, habiéndose realizado en estos últimos días numerosas transacciones a precios firmes y con tendencia al alza, debido a la perspectiva de la nueva cosecha, que según cálculos de los competentes, será menos que mediana.

Se cotiza la avellana negreta a 50 pesetas; cosechero buena, a 48 id.; embarque a 43 id. los 58'400 kilos; en grano 1.ª a 75 pesetas y 2.ª a 73 id. los 41'6 kilos.

Durante la pasada semana se exportaron por el puerto de Tarragona 1.744 sacos, contra 1 en igual semana de 1914.

CACAHUET (Ground nuts)

Continúan con tendencia floja sus precios y colocándose poco a poco las existencias con sujeción a las demandas del consumo.

Del 5 al 13 de Agosto de 1915, se han exportado por el puerto de Valencia: 279 sacos a varios puertos peninsulares.

Por ferrocarril al interior: 80 sacos.

Resumen del cacahuet exportado desde 1.º de Octubre de 1914:

Inglaterra	11.785 sacos.
Francia	6.112 »
Holanda	10.380 »
Estados Unidos	23.296 »
Marruecos	818 »
Italia	1.158 »
Suecia	1.342 »
Dinamarca	85 »
Canadá	20 »
Buenos Aires	3 686 »
Argelia	10.748 »
Cuba	104 »
Canarias	1.963 »
Península	54.951 »
TOTAL.	126.448 »
Total exportado en 1913 en igual fecha	78.789 »

El negocio de la uva

Van siguiendo los envíos por ferrocarril a las plazas del interior y países extranjeros, habiendo dado los remitentes gran impulso a la confección de bultos para atender las necesidades que reclama el consumo mundial de nuestra riquísima y exquisita uva moscatel, cada día más apreciada por sus múltiples cualidades curativas y nutritivas.

La cura dicha propiamente de uvas, que tanto se emplea en los sanatorios naturistas y en muchos que no lo son, están dando grandes resultados, sobre todo para las congestiones del hígado y del estómago, las hinchazones del bazo, la escurfula, la tisis pulmonar, etc., etc.

En esta cura las comidas no se componen más que de pan de Graham (llamado comunmente completo, integral o moreno de pueblo), agua y de algunas libras de uvas, preferentemente los moscateles.

Del 11 al 17 del actual han salido 127.990 kilogramos, de los cuales fueron 115.240 a las plazas peninsulares, 2.390 a Francia y 10.360 a Suiza.

Total hasta la mencionada fecha: 311.175 kilogramos, contra 447.154 id. en 1914.

La exportación por vía marítima, desde nuestra anterior reseña, se ha limitado a 117 barriles para Londres, 1.657 cajitas de 7 kilos y medio cada una, con destino a Buenos Aires y 150 cestos de uva para Marsella.

De Almería salió el día 16 el vapor «Gaea» con 3.769 barriles de uva castiza para Manchester.

Total exportado hasta la fecha: 24.816 barriles, contra 36.256 id. en igual día del año anterior.

CAMBIOS

Cotización del CRÉDIT LYONNAIS.—Valencia.

	Agosto de 1915					
	Día 11	Día 12	Día 13	Día 14	Día 16	Día 17
Paris, cheque . . .	90.25	89.75	89.40	89.55	89.75	89.—
» 8 d/v.	90.—	89.50	89.15	89.30	89.50	88.75
Londres, cheque . . .	24.83	24.80	24.81	24.86	24.98	24.91
» 8 d/v.	24.77	24.74	24.75	24.80	24.92	24.85
» 90 d/v.	24.43	24.40	24.41	24.46	24.58	24.51
Marcos cheque . . .	—	—	—	—	—	—

Hacia la salvación económica de este país
El pantano de Isber

EN PEGO

Como anunciábamos en nuestro número anterior, el jueves pasado se celebró en Pego una gran reunión a la que asistieron representaciones oficiales e importantes personalidades de aquella población y su distrito.

A las seis y media de la mañana salimos de Denia D. Joaquín Henrich, el Alcalde Sr. Galán, los concejales del Ayuntamiento Sres. Lattur, Pastor, Montagud y Asensí, y el modesto cronista, llegando a las dos horas escasas a la hermosa y rica ciudad de los naranjos y el famoso arroz *bomba*, el mejor del mundo. A pesar de ser día laborable y tratarse de un pueblo agrícola por excelencia, donde la gente pasa en el campo los días enteros, nos esperaba un gran núcleo de personas que habían dejado sus quehaceres atraídos por la idea de conocer en detalle el proyecto de la tan deseada como transcendental obra que iba a presentárseles.

Después de un breve descanso en el salón del Ayuntamiento, donde fuimos obsequiados espléndidamente, nos trasladamos al Teatro de Casildo, donde ya esperaba impaciente la numerosa y selecta concurrencia.

Ocupada la mesa presidencial por el Alcalde de Pego, Sr. Ortolá, éste abrió la sesión, concediendo la palabra al Sr. Henrich, quien con la concisión y claridad en él características, expuso la forma fácil y sencilla en que con la cooperación moral del país, la construcción del pantano de Isber puede ser un hecho en plazo breve. (No transcribimos las proposiciones del Sr. Henrich, porque naturalmente fueron las mismas que expuso en Denia y que ya conocen nuestros lectores por haberse publicado en nuestro número anterior.) Las palabras del Sr. Henrich fueron acogidas con inequívocas muestras del mayor entusiasmo.

Seguidamente hizo uso de la palabra D. Camilo Pérez Pastor, el veterano apóstol del pantano, quien hizo un poco de historia del mismo, destruyendo con irrefutable lógica las falsas especies que la inconsciencia o la maia fe han esparcido en distintas

ocasiones. Al terminar estalló una salva de aplausos.

Ya iba a darse por terminado el acto, cuando el diputado provincial, abogado y rico propietario señor Ferrer, que se encontraba en un palco, pidió la palabra y con acento en que vibraban el entusiasmo y la sinceridad, dirigió un cariñoso saludo al Sr. Henrich y a sus acompañantes y terminó diciendo que el pantano de Isber era una obra común a todos y todos tenían la obligación de hacer los mayores esfuerzos para conseguir su realización.

El señor Ferrer fué calurosamente aplaudido, y cuando nuestros lectores sepan que este señor tiene en explotación las aguas de un manantial de su propiedad donde ha hecho grandes gastos en la instalación de bombas y máquina de vapor, comprenderán la importancia moral de su hermoso rasgo.

El concejal del Ayuntamiento de Denia, Sr. Lattur, correspondió al saludo del Sr. Ferrer, dirigió breves frases de salutación y agradecimiento al pueblo por la buena acogida que nos había dispensado, y terminó proclamando, que dadas las condiciones que presentaba el Sr. Henrich, era esta la ocasión de construir el pantano o enterrarlo para siempre, oyéndose entonces entre los aplausos varias voces de «¡Lo haremos! ¡Lo haremos!»

Terminado el acto, nos trasladamos al Casino, donde pasamos el tiempo departiendo agradablemente hasta la hora de comer la succulenta *paella* con que nos obsequió el simpático Alcalde Sr. Ortolá. En la mesa tuvimos el gusto de estrechar la mano al rico propietario de Tormos D. Joaquín Ballester, quien se mostró también decidido y entusiasta partidario del pantano.

A las cuatro de la tarde nos despedimos de nuestros amables compañeros y salimos de Pego, llevándonos la impresión de que aquel pueblo trabajador y noble, elevado por su propio esfuerzo, que ha sabido hacer verdaderos milagros en la producción agrícola, concedor como nadie de la importancia del agua, ha de ser el más grande propulsor del proyecto del pantano, y pensando también que a un pueblo tan viril, en cuyo pecho alientan todas las esperanzas y todos los anhelos de mejoramiento, no ha de tardar mucho el día en que se le haga justicia y tenga las vías de comunicación que necesita, lo que se merece por su labor de gigante. Sí, Pego se impondrá, lo conseguirá todo, porque en su seno palpita la vida heroica del trabajo fecundo.

EN DENIA

El domingo pasado se celebró la reunión anunciada, constituyendo un verdadero éxito. Asistieron también representaciones e importantes personalidades de Denia y su distrito, cuyos nombres no publicamos por no incurrir en lamentables omisiones.

Se sentó la conclusión de que había que hacer el pantano a toda costa y se aceptaron en todas sus partes las proposiciones del Sr. Henrich.

Se acordó principiar los trabajos seguidamente, y al efecto, el lunes ordenó el Alcalde hacer un pregón convocando a los propietarios a suscribirse para en su día constituir la Comunidad de regantes. En la Casa Ayuntamiento se llevan estos trabajos con el mayor éxito, siendo muchos los terratenientes que acuden diariamente a suscribirse.

En Pego, según nos informan, ocurre lo mismo, y es de esperar que los Alcaldes de los otros pueblos afectos a la zona de riego habrán empezado ya o empezarán en breve la suscripción.

Se nos ruega hagamos público, que con el fin de evitar demoras, tan pronto como queden cubiertas las 10.000 hectáreas que puede regar el pantano, se cerrará la suscripción, quedando por lo tanto suprimido el procedimiento del prorrateo que pensaba establecerse en el caso de que sobraran hectáreas. De modo que el propietario que no apareciere inscripto al cerrarse la suscripción, no tendrá derecho alguno al riego el día que la obra esté terminada.

Contestando a varias preguntas que se nos han dirigido, hemos de manifestar que al publicar las condiciones generales en nuestro número anterior, se nos olvidó consignar la cantidad de agua de que podría disponer cada regante, que será de 3.000 metros cúbicos al año por hectárea.

D. Joaquín Henrich salió el lunes para Madrid donde le reclamaban importantes asuntos, y según dijo, dentro de poco tendremos el gusto de tenerle entre nosotros por una larga temporada. Sinceramente celebraremos que así sea.

LA PRODUCCIÓN DE ALMENDRA EN ITALIA

Los principales centros de exportación de almendras son Bari y Palermo.

Producción de Bari: Durante el último año la producción ha sido de cerca de 300 000 sacos, de los cuales se calcula que cerca de 170.000 han sido ex-

portados; en consecuencia el total actual disponible se cree que sea de 130.000 sacos de 100 kilos cada uno. La producción de este año se calcula en una sexta parte de la del año pasado.

Producción de Sicilia: La del pasado año ha sido de cerca de 150.000 sacos, de los cuales 100.000 fueron exportados. Se prevee que la nueva producción llega a una quinta parte de la precedente.

Condición del mercado: Un decreto del Gobierno italiano ha prohibido la exportación de las almendras y de las nueces, pero a causa de las repetidas instancias hechas por los exportadores al Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de esta nación, es ahora posible poder exportar tales artículos a todos los países, excepción hecha de Holanda, Suiza y países con los cuales Italia se halla en guerra.

Inmediatamente después de la publicación de dicho decreto, los precios de las almendras bajaron un 3 por 100; pero ahora han vuelto al mismo precio precedente y se cotizan las almendras descortezadas (Palma-Girgenti) fruto viejo a 172'50 liras por quintal y a 172'60 por el nuevo. El completo primer precio es f. o. b.

(Del Cónsul de España en Nápoles.)

EXPORTACIÓN POR EL PUERTO DE GANDÍA

Fecha	Vapores	Destino	Tomate cajas	Cebolla cajas	Cebolla jaulas
		Suma anterior.	84.757	77.533	56.874
15/8	Sirius	Londres	»	3.023	»
15/8	Ada	New York	»	501	10.050
		Total.	84.757	81.057	66.924

El vapor «Sirius» cargó 364 cajas de pulpa, 838 id. de conservas y 2 id. de melones; el «Ada» 37 cajas de id.

El comercio de naranjas y cebollas en París

Con pocas excepciones, las naranjas y las cebollas como todas las legumbres, patatas, frutas, etc., destinadas a París, pasan directamente al mercado central llamado les «Halles Centrales».

Allí acuden a proveerse, según las necesidades diarias, además de los revendedores de los mercados de barrio y ambulantes, los fruteros establecidos, los hoteles, los restaurantes, hospitales, fábricas de conservas y hasta las familias.

Los encargados de las ventas pertenecen a dos categorías: los negociantes y comisionistas, con sus casas alrededor del mercado y los mandatarios especiales que se rigen por el reglamento de Halles donde tienen un puesto, prestando una fianza y siendo en número limitado.

Desde las primeras horas de la noche llegan al mercado los carros de los cultivadores de los alrededores de París y los camiones que vienen de las estaciones, descargándose en ciertos sitios denominados «Carreaux.»

Cada bulto, excepto las legumbres a granel, debe llevar su correspondiente etiqueta, con su peso bruto y neto, tarea que se hace en general sobre los mismos «Carreaux», y después de media noche principian las ventas, las cuales continúan sin interrupción hasta las ocho y media de la mañana, en que todo termina, retirando cada cual las mercancías no vendidas.

También hay un «Carreau» especial donde se vende a «la criée», es decir, a subasta.

Entre los comisionistas y negociantes, con sus grandes almacenes al por mayor, los hay que se limitan a la importación, vendiendo los productos que les mandan en comisión, pero hay otros que además de vender parte o toda la mercancía que reciben en consignación, compran por su cuenta para la reexportación a provincias y al extranjero.

NARANJA ESPAÑOLA EN PARÍS

La naranja española, muy apreciada en París y siempre preferida a la argelina, procede en su casi totalidad, de Valencia y de Murcia.

Viene por vagones completos y en general cargados a granel, con excepción de la clase fina y de las mandarinas, que se embalan en cajas.

La naranja española se trata muy poco en el «Carreau» (donde se vende la argelina) y su negocio se encuentra monopolizado por los comisionistas y negociantes españoles.

Los comisionistas y comerciantes han abandonado desde hace tiempo el sistema de venta a la comisión y prefieren comprar en firme por su cuenta y riesgo. La mercancía al llegar a París se dirige en el acto a las oficinas de los negociantes españoles, donde se hace la selección, según tamaño, para las naranjas a granel y se reparten entre los compradores según las condiciones establecidas más arriba.

Los gastos de la naranja hasta su llegada a París son los siguientes:

Transporte de Valencia a Cerbére, de 30 a 40 francos por tonelada según la cantidad enviada.

Transporte de Cerbére a París, 59 francos por tonelada (por vagones de 5.000 kilos.)

Gastos de transbordo en la frontera, 15 francos por vagón de 5.000 kilos.

Camionaje en París, de 5 a 7 francos por 1.000 kilos.

Derechos de aduana: naranja, 5 francos por 100 kilos; mandarina, 10 francos.

Los precios varían mucho, según la mayor o menor abundancia de la mercancía, y no es posible establecer una comparación entre la cotización antes de la guerra y ahora (Junio de 1915). Por ejemplo, se cotizaban antes de la guerra las naranjas de España de 5 a 10 francos por 100 kilos, y ahora se han visto precios de 3'50 a 7 francos.

Entre las casas españolas dedicadas al negocio de la naranja en París y a título de información, se pueden citar:

Juan Serra, 65, rue Saint-Honoré; José Ríos, 15 y 17, rue Etienne Marcel; Vicente Montoya, 4, rue Bayen; Jaime Rullán, 231, rue Saint-Honoré; José Rius, 19, rue du Pont Neuf; Piera, 24, rue de Halles.

Por lo contrario de lo que sucede en Inglaterra, la cebolla española no se aprecia en París como se merece. Su negocio depende en absoluto de la importancia de la cosecha en Francia, y en caso de abundancia, España vende muy poco en este mercado.

Casi todos los departamentos franceses producen la cebolla, pero merecen especial mención los departamentos de Charente Inférieure, Maine et Loir, Côtes du Nord, Finistère, Ile et Vilaine, Manche, Var y Corega.

La cebolla española procede de Cataluña, de Valencia y de Canarias.

La cuestión del embalaje es importante; el más propicio es el cesto por dejar pasar el aire por sus intersticios, evitando así la fermentación que se produce a veces y que comunica mal olor a la cebolla. También se usan sacos y cajas de madera a clara-boya. Egipto, por ejemplo, envía las cebollas en sacos.

Las cebollas se envían dejando el tallo corto de unos dos dedos y despojadas de todas las adherencias y con raíces cortadas a rape.

El negocio se hace en totalidad por los mandatarios, los comisionistas y sobre el «Carreaux.»

Los comisionistas españoles, y, en particular, los negociantes al por mayor en patatas se dedican a su venta pero sólo cuando el estado de la cosecha lo permite.

Los gastos desde la frontera son los siguientes: Transporte desde Cerbére, Marsella o Burdeos, alrededor de 80 francos por 1.000 kilos, y de 65 francos por 1.000 kilos en vagones de 5.000 kilos.

Gastos de transbordo, de seis a siete francos por 1.000 kilos.

Acarreo en Marsella y Burdeos, tres a cuatro francos por 1.000 kilos.

Acarreo en París, cinco a seis francos por 1.000 kilos.

Derechos de aduana, seis francos por 100 kilos.

Los precios son muy variables, según la cosecha, la oferta y la demanda, la calidad y el tamaño, y no han influido en ellos expresamente la guerra. En las mercaderías anteriores a la guerra se han notado los precios de 25 a 40 francos por 100 kilos para la cebolla indígena y de 40 a 50 para la española.

Entre las casas importadoras que se dedicaban a su negocio antes de la guerra, se pueden citar a título de información:

En París: Monfort, 13, Passage Theruin; Colin et Eudes, 51, rue Amiral Mouchez; Juan Serra, 65, rue Saint-Honoré, y todos los negociantes de patatas al por mayor.

(De la Cámara de Comercio española en París.)

Información

PASAS

Han empezado ya los trabajos de la recolección de la nueva cosecha con escaso rendimiento. La calidad del fruto es bastante mediana, y si el tiempo sigue siendo favorable, irán generalizándose los escaldos por toda la región productora de pasas.

Nada se dice aún de precios, pero desde luego no abrirán a los tipos de que hablan los cosecheros, porque de lo caro nada pasa y el consumo decrece cuando el producto se encarece exageradamente.

Por si estas ideas que leal y desinteresadamente exponemos no encontrasen fácil acceso en todos los entendimientos por prejuicios o principios encontrados, bueno será recordar la locura de que se sintieron acometidos los exportadores y algunos comerciantes de los mercados de Inglaterra, durante

la campaña del año 1900, de imperecedera recordación por las enormes pérdidas sufridas.

En dicha temporada iban elevándose los precios de la pasa de veinticuatro en veinticuatro horas, llegó a pagarse hasta 55 pesetas por quintal y se creó un ambiente de ficciones y apariencias que la aterradora realidad deshizo como débil castillo de naipes, enseñando con la elocuencia de los hechos, que el precio de los productos se regula por principios de la ciencia económica y no puede alterarse de modo artificioso y por la simple coincidencia de las voluntades individuales.

Para el exportador sería lo mismo pagar 25 ó 50 pesetas por un quintal de pasa, siempre o cuando a estos precios tenga segura colocación de lo que compra, pero precisamente aquí surge el obstáculo insuperable, y es que a más de 30 pesetas por unidad de peso le resulta difícil sino imposible contratar. Basta para convencerse de un modo experimental de la verdad de esta afirmación, el mero examen comparativo de los precios ofrecidos y aceptados en los últimos diez años.

Pasa de Málaga

He aquí lo que nos comunica nuestro correspondiente en aquella localidad:

«Conforme se acerca la campaña pasera de esta región, aumentan considerablemente las impresiones favorables sobre el desarrollo de la misma, sin conocerse a fondo las causas que la originan.

Oímos sin embargo, de una parte, suponer, que debido a la escasísima cosecha de Denia, la pasa de Málaga ha de obtener mayor demanda y precios satisfactorios; de otra, que la circunstancia de estar Turquía imposibilitada de exportar su producción al Reino Unido hace creer que las clases endebles obtendrán tan activa salida y habrá tanta exigencia, que se conseguirán precios que no serán ni razonables; la generalidad entiende que como la producción de pasas en esta región ha quedado reducida a una parte sino exageradamente corta, al menos bastante menos de lo que se suponía, es de esperar por el buen camino de la razón, que no se malbarate y se consiga obtener precios remunerativos y acaso más que corriente, para la escasa cosecha que ha de recojerse y ofrecerse.

La verdad, sin embargo, no tendremos ocasión de conocerla hasta el final, pues en estos momentos, no somos nosotros los que nos atrevemos a predecir lo que ocurrirá.

Si conviene tener presente un importante detalle, y como tal lo sometemos a la consideración de nuestros lectores por si quieren tomarlo en cuenta. Es nuestro juicio, que no conviene exagerar la nota optimista ni tampoco la contraria, pues tan equivocados resultarán unos como otros; pero sí debemos tener presente y servirnos de gobierno, que la guerra europea asola al mundo entero, que los recursos económicos de suyo ya escasos, se dedican a la adquisición de material de destrucción y artículos necesarios, y que de éstos a que nos referimos, no es precisamente la pasa la de mayor utilidad, y por consiguiente, sólo a precios factibles se conseguirá obligar su consumo. Dejemos pues que la vendeja se desarrolle plácidamente sin esas violencias siempre perjudiciales, con lo cual ganaremos todos y evitaremos que haya ocasión de que salte la cuerda, y ya sabemos que siempre lo hace por lo más delgado.»

Los mercados de Inglaterra

En Londres se sigue con gran interés el curso de la nueva cosecha de pasa valenciana, y en vista de que promete ser tan reducida, se están haciendo ya importantes compras de pasas de Creta y Chipre, para cubrir el déficit de las valencias. También se están haciendo bastantes operaciones en sultanas de California a precios moderados para las existencias de fruto viejo y algo más subidos para las de la nueva cosecha.

Los corintos de clase inferior han bajado un chelín. Se anticipa que habrá algunas dificultades en el aprovisionamiento de la nueva cosecha por falta de envases y que los gastos de exportación aumentarán este año.

Las sultanas han experimentado un alza de 4 a 5 chelines, debiéndose en gran parte a las especulaciones y a la escasez de existencias.

En Liverpool se tiene ya en cuenta la cortedad de la nueva cosecha de pasa valenciana, y debido a esta circunstancia, los negociantes están a la expectativa y aun no se inclinan a operar.

La demanda de corintos es buena y se han hecho más ventas que de ordinario.

Las sultanas se han vendido a buenos precios, pagándose clases ordinarias de Smyrna de 58/ a 60/.

Por la Dirección general de Comunicaciones se ha revocado la orden de enviar por Lisboa la correspondencia con destino a Austria y Alemania.

En lo sucesivo dicha correspondencia se cursará directamente por Vigo.

El principio que se basa en la curación por la fruta, es de tiempo conocido en Alemania y Suiza. Conocemos la «cura de uvas» y bueno será enterarnos de otros fines terapéuticos que en varias enfermedades intervienen diversos frutos.

Los éteres volátiles que contienen y que les comunican su aroma y sabor característicos, son otros tantos agentes que actúan sobre nuestro organismo, eliminando las escorias de una combustión insuficiente y activando la renovación de los tejidos.

Por esta razón, estando dichos éteres contenidos en mayor cantidad en el pericardio, una de las condiciones más esenciales de la cura es el comer los frutos sin mondar. El privarlos de su envoltura tiene por consecuencia el disminuir considerablemente su poder calmante y corroborante.

En el pasado mes de Julio se exportaron por el puerto de Tarragona 3.813 sacos de avellana y 480 de almendra, contra 1.460 y 656 respectivamente en igual mes de 1914.

La avellana embarcada en el mes de Julio fué 2.618 sacos en grano y 1.195 en cáscara.

En almendra hubo 380 sacos en grano y 100 en cáscara.

AGRICULTURA

Hay que defender la cosecha de uva de 1916

Llegan hasta nosotros rumores que, de confirmarse, podrían conducir a consecuencias de una gravedad extraordinaria para las vides y, especialmente, para la próxima cosecha de uvas del próximo año de 1916. Hay que prevenirse, con tiempo, contra lo que puede suceder y para ello juzgamos de nuestro deber hacer a los viticultores las siguientes reflexiones.

La invasión de mildew que este año ha devastado tan numerosos viñedos, dejando a muchos sin un racimo y hasta casi sin hojas, ha descorazonado a los viticultores perjudicados, muchos de los cuales creen ya superfluo todo cuidado y opinan, en consecuencia, que pueden dejar impunemente sus viñedos sin cuidado ni tratamiento alguno por este año. Esto es, teórica y prácticamente, un grave error, pues es preciso empezar a defender la cosecha del año que viene y esto interesa tanto más cuanto mayores pérdidas haya ocasionado la invasión del presente. Hay que tener en cuenta que si no se defienden contra nuevas invasiones de mildew, posibles todavía este año, las nuevas hojas que vayan saliendo en las vides que despampanó la terrible plaga, éstas podrán ser destruidas a su vez y aunque salgan luego otras nuevas (que de no ser sulfatadas podrán ser también invadidas por el mildew, del cual tan numerosísimos gérmenes existen este año en todos los viñedos) será siempre a expensas de las propias vides, las cuales, en consecuencia, se resentirán notablemente, su madera agostará mal, sus tejidos quedarán debilitadísimos y no podrán resistir los fríos invernales ni nutrir de una manera conveniente y suficiente las yemas que habrían de desarrollarse al año próximo, y, por tanto, en este, los brotes resultarán muy irregulares y la cosecha, de existir, será muy reducida.

No podemos, pues, menos de aconsejar que, en cuanto el tiempo presente el menor síntoma de lluvia o se presenten nieblas o fuertes rocíos, se sulfaten los viñedos, aun cuando hayan perdido la cosecha del año actual y, especialmente, las tiernas hojas que vayan saliendo en substitución de las destruidas por el mildew, que por ser muy tiernas y muy acuosas, tienen un estado de mayor facilidad de contagio por tan terrible plaga. Piénsese que de estos sulfatados puede depender la cosecha del año 1916.

CLAUDIO OLIVERAS MASSÓ
Ingeniero-Director de la Estación Enológica de Reus.

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegramas de la casa de J. C. HOUGHTON Y C.^a recibidos por D. Beltrán M. Payne

Subasta del día 11 de Agosto de 1915

Liverpool.—Cebolla.—Mercado más flojo.

Gruesa, de 5/ a 5/6; pequeña, de 5/3 a 5/9.

Melones.—24's, de 10/3 a 11/6; 36's, de 14/ a 15/.

Subasta del día 13 de Agosto de 1915

Liverpool.—Cebolla.—En general a 5/3.

Subasta del día 16 de Agosto de 1915

Liverpool.—Cebolla.—En general, de 5/4 a 5/9.

Telegramas de la casa Simons Jacobs & C.^o, de Glasgow, recibido por D. Rowland Clark, de Valencia.

Subasta del día 12 de Agosto de 1915

Glasgow.—A la venta el cargamento del vapor «Bittern».

Melones.—Sin cambio.

Cebolla.—Cuatros, de 5/ a 5/6; mayoría a 5/3.

Algunas pobre calidad, de 4/ a 4/6.

Cincos, de 5/9 a 6/; algunas pobre calidad, de 5/ a 5/6.

Telegrama de la casa The North of England Fruit Brokers de Manchester, recibido por D. Rowland Clark de Valencia.

Subasta del día 11 de Agosto de 1915

Manchester.—Vendido «Linnere».

Cebolla.—Cuatros, de 4/1 a 4/6; cincos, 5/ a 5/6.

Melones.—24's, de 10/ a 11/; 36's, de 13/ a 14/.

Londres, 12 de Agosto de 1915.

Uva.—Ayer en Liverpool se celebró la primera venta de la uva de Almería de esta temporada. Se ofrecieron unos 8.000 barriles por el vapor «Florinda», siendo todo de la clase castiza, y desgraciadamente muchos lotes fueron en condición defectuosa.

Los precios generales son: clase ordinaria de 5/ a 8/, mejor de 10/ a 12/6, defectuosa de 2/ a 4/ por barril.

Melones.—Amarillos se venden 24's de 8/6 a 9/6; 36's de 10/ a 13/.

En Liverpool unas cajas de 24's sacaron 11/ y de 36's 14 9.

Cebolla de Valencia.—Cuatros, de 5/6 a 6/; 5's de 6/ a 6/6.

En Liverpool: 4's de 5/ a 5/6; 5's de 5/3 a 5/9.

Limón—De Nápoles, se venden cajas de 420, de 11/ a 15/, mejor clase de 16/ a 20/ con buena demanda para fruta de buen tamaño y piel fina.

Naranja.—De Rodi (Italia), la fruta sana encontró activa demanda y sacó 200's de 12/ a 14/ cajita.

Tomate.—Llegan en grandes cantidades de las islas del Canal y de los invernaderos de este país.

Pasa de Denia.—Aquí se reciben noticias de poca cosecha, y es fácil que casi toda venga a Inglaterra, pero si la pasa llega en cantidades moderadas, esperamos obtener resultados satisfactorios y para ello no perdonaremos ningún esfuerzo.

Pasa de Málaga.—También llegan noticias de una cosecha corta, y si resulta así, eso nos ayudará a conseguir mejores precios para nuestros amigos.

Almendras.—Al parecer la demanda será normal.

VIRGIL BOYS Y C.^a

BIBLIOGRAFÍA

España.—El último número del popular semanario madrileño lleva estos trabajos: *Cataluña y la enseñanza*, por Lorenzo Luzuriaga; *La voluntad del barroco*, por José Ortega y Gasset; *El Gobierno y los productores*, por Luis Olariaga; *Los españoles pintados por sí mismos*, por Antonio de Hoyos, y otros artículos titulados: *La España de pandereta: una incubadora de fenómenos*, *La vida real de España*, *Panorama grotesco*, *Arte nacional*, etc.

La portada en colores es de Vivanco, y de Bagaría y Bartolozzi los demás dibujos que figuran en este número, realmente admirable.

Precio del número: DIEZ CÉNTIMOS.

Mercurio.—El número correspondiente a este mes, de esta revista comercial ibero-americana, acredita una vez más ser esta publicación la mejor que se publica en España y que compete con las de análoga índole que se publican en el extranjero, por el texto autorizado con respetables firmas, extensa información y espléndida ilustración.

Precios corrientes de frutas y hortalizas

MERCADO DE DENIA

Cebolla.—Babosa, de 0'55 a 0'65 pesetas arroba.

Cacahuet.—De 2 granos corriente, a 19 pesetas los 50 kilos; bueno, a 22 pesetas.

De 3 y 4 granos, blanco 1.^a, a 27 pesetas los 50 kilos, de 2.^a, a 25, Colorado 1.^a, a 20; de 2.^a, a 19'50 pesetas.

Almendra.—Alicante: Planetas, de 32 a 32'50 ptas. arroba. Baleares: Palma, almendrón escogido a 248'00 pesetas los 100 kilos; idem corriente a 236'00.

En Felanitx: almendrón, a 100 pesetas los 42'37 kilos.

En Tarragona: almendra mollar, a 58 pesetas saco de 50 kilos. Esperanza 1.^a, en grano, a 115 id., 2.^a a 110 id.; Langueta, a 105 id.; Común, en sus diversas procedencias, a 97'50 ptas.

Reus: Esperanza 1.^a, a 300 pesetas; id. 2.^a a 290 id., común, a 285 id.; Langueta, a 300 id.; Planeta, a 320 id. los 100 kilos. Mollar, en cáscara, a 56 pesetas saco de 50 kilos.

Avellanas.—En Tarragona: negreta superior, a 40 pesetas los 58'400 kilos; garbillada, a 41; embarque, a 38; cosechero, a 39 pesetas.

Reus: en grano 1.^a, a 192 pesetas los 100 kilos; id. 2.^a, a 185 id.; en cáscara negreta superior, a 54 id. los 58 kilos; escogida primera, a 49'50 id.; cosechero, a 48 id.

Nueces en cáscara, a 35 pesetas los 50 kilos.

Piñón mondado de Castilla, a 208 pesetas los 50 kilos.

MERCADO DE MALAGA

Pasas

FRUTO DE HECHURA

Imperial extra.	100 reales caja de 10 kilos.
Imperial.	78 » » » » »
Cuartas.	58 » » » » »
Royaux.	48 » » » » »

RACIMALES

Imperiales.	70 reales caja de 10 kilos.
Idem bajo.	60 » » » » »
Royaux.	50 » » » » »
Idem bajo.	45 » » » » »
Cuartas.	40 » » » » »
Idem bajas.	35 » » » » »
Quintas.	30 » » » » »
Idem bajas.	28 » » » » »
Mejor alto.	26 » » » » »
Mejor bajo.	22 » » » » »
Lechos.	20 » » » » »

GRANOS

Grano reviso.	45 » » » » »
id. medio reviso.	32 » » » » »
id. aseado.	26 » » » » »
id. corriente.	22 » » » » »
Escombros.	18 » » » » »

Almendra.—Larga, de 34'50 a 36'25 pesetas arroba. Corta, de 26'25 a 27'50 pesetas id.



LA PHOENIX

(PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED)

ESTABLECIDA DESDE 1782

COMPañIA INGLESA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS

RIESGOS DE TRANSPORTES MARÍTIMOS

RIESGOS DE GUERRA

PÓLIZAS FLOTANTES Y SENCILLAS

AGENCIA DE SEGUROS

A. B. SWAN (COMPañIA ANÓNIMA)

DENIA

TRENOR Y C.^a

VALENCIA

Fabricación de superfosfato de cal, de sulfato de hierro, de abonos químicos y de guano concentrado a base del de el Perú. Abono para Naranjos especial M. N. a base de guano del Perú combinado con manganeso.

Abono para Almendros, Viñedos, Olivos, Algarrobos y frutas, fórmula X combinado con manganeso.

Venta de primeras materias para la fabricación de abonos. Fabricación de saquerío para envases de Azúcares, Abonos, Granos, Harinas, minerales, etc.

Dirección para Valencia: **Trenor y Compañía**. Agente en Denia y su región: **Eduardo Millá**, calle del Marqués de Campo, núms. 20 y 22.

ALMACENES: Calle de la Sandunga, 40 (barrio del Mar)

DENIA

20.000 pesetas

se darán en primera hipoteca sobre fincas rústicas en este término municipal.

Para informes y contrato dirigirse al abogado D. Julio Cardona.

Doctor MANUEL BERDUN ALCON

OCULISTA

Exprofesor Auxiliar de la Facultad de Medicina

CURACIÓN RÁPIDA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

TRATAMIENTO ESPECIAL DE LAS GRANULACIONES SIN DOLOR NI OPERACIÓN

CURACIÓN VERDAD

CIRUGÍA OCULAR

Operaciones a precios económicos

Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

CALLE ALFREDO CALDERÓN, 3

(Junto al Banco del Río de la Plata) (antes Barrio Pescadores)

VALENCIA

SUCESORES

Cromos alta novedad y gran fantasía desde 50 pesetas

el 1.000 en adelante. Camisetas blancas y de color,

ordinarias, satinadas e impre-

sas a una y más tintas = =

P. BOTELLA

MIGUEL OLTRA

GANDÍA

Se encarga del embarque de cajas de naranja, cebolla, pasa y demás frutos del país para todos los mercados extranjeros.

J. Godenrath & Co.

Menke & Busse

HAMBURGO.

Consignaciones y compras de frutas verdes y secas.

Luis Querol Tomás

RÉUS

Exportación de avellana, almendras y demás frutos del país.

Imprenta de Sucesores de P. Botella.—DENIA.
TELÉFONO NUM 42.